Algoritmusok és grafok
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. Adott a G iranyitott graf a kovetkezo éllistaval : a:b,c,d; b:e; c:ef; d:e/f; e:g; fie,g; g:-; h:fg;

(a) Futassa le az éran tanult BFS algoritmust a-bdl kiindulva tgy, hogy 1épésrél 1épéssre végigkoveti,
hogy hogyan valtozik a bejdrva témb, a ) sor és a T élhalmaz.

(b) Mennyi lesz a csicsok a-t6l valo tavolsaga?

. Egy varos uthalozata iranyitatlan grafként adott, a csicsok a keresztezodések, az élek pedig a
keresztezodések kozt vezetd utak, a graf az A szomszédossagi matrix-szal van megadva. Filmfor-
gatds miatt néhany utcat lezarnak, tudjuk, hogy melyeket, ez az informacié egy masik nxn-es L
matrixban van megadva tgy, hogy L[i, j] = 1, ha az ¢ és j csomdpont kozott lezdrds van, egyébként
Li,j] = 0. Adjon O(n?) 1épésszamu algoritmust annak eldontésére, hogy el tudunk-e jutni ottho-
nunkbdl (ami egy csicspontja a grafnak) az egyetemre (ami egy maésik csicsa a grafnak) a felszinen,
csak 1étezo lezératlan utakat hasznélva.

. Egy kezd6 autdvezetd a varosban vald kozlekedése soran szeretne gyakorlatanak megfeleld ttvonalat
valasztani. Az uthélézat egy iranyitatlan grafként van megadva, a csicsok a keresztezodések, az
élek az utak, a csicsokndl adott, hogy nehéz-e szaméra az a keresztez6dés. (Az az informécid, hogy
mely keresztez6dések nehezek, egy, a csicsokkal indexelt N tombben adott, ahol N[v] = 1, ha a
csomoépont nehéz, kilonben N[v] = 0.)

Irjon le egy algoritmust, amivel meg lehet hatdrozni, hogy az autés az egyik adott csticsnal levd
otthonabdl mely csticsokba tud autdval gy eljutni, hogy utja soran két nehéz csics soha nem jon
kozvetleniil egymas utan. Az algoritmus lépésszama éllistas megadas esetén legyen O(n + €), ahol n
a csucsok és e az élek szama.

. Adott a G iranyitatlan graf a kovetkezd éllistaval : a:b,c; b:a,d; c:a,d; d:b,c,ef; e:df,g; f:d,e,gh;
g:e,f h; h:fg;

(a) Futassa le az 6ran tanult BFS algoritmust a-bdl kiindulva gy, hogy 1épésrél 1épéssre végigkoveti,
hogy hogyan véltozik a bejdrva témb, a () sor és a T' élhalmasz.

(b) Rajzolja be a grafba a bejarashoz tartozd szélességi feszitéfat.

(¢) Mennyi lesz a csticsok a-t6l val6 tavolsdga?

. Egy n x n-es sakktdbla néhany mez6jén az ellenfél egy huszarja (lova) all. Ha mi olyan mez6re
lépiink, ahol az ellenfél le tud titni, akkor le is iit, de egyébként az ellenfél nem 1ép. Valamelyik
mez6n viszont a mi huszarunk all. Adjunk O(n?) 1épésszdmu algoritmust, ami meghatdrozza, hogy
mely mésik mez6kre tudunk (161épések sorozataval) eljutni a nélkiil, hogy az ellenfél leiitne!

. Egy éllistaval adott iranyitatlan G grafban minden cstcs ki van szinezve, piros, zold vag kék szinre
(ez az informdci egy, a csticsokkal indexelt C' tombben adott).

(a) Adott egy piros s és egy piros ¢ csucs, szeretnénk meghatarozni az s-bol t-be vezetd legrévidebb
olyan ut hosszdt, ami csak piros csicsokon megy at. Adjon erre a feladatra O(n + e) 1épésszamu
algoritmust.

(b) Adjon olyan O(n(n + e)) lépésszamu algoritmust, ami meghatdrozza a legrévidebb olyan it
hosszat s-bol t-be, ami legfeljebb egy kék csiicsot tartalmaz, minden mas cstcs az uton piros.

. Egy éllistajaval adott irdnyitott G grafban szeretnénk meghatarozni az 6sszes olyan csicsot, ahonnan
egy adott ¢ cstcs irdnyitott tton elérheté. Adjon erre a feladatra O(n + e) lépésszamu algoritmust.

. Egy nxn-es tablazat minden mezéjére egy irdny (észak, dél, kelet vagy nyugat) és két kiilonbozo,
az {1,2,3,4,5,6} halmazbdl kikeriil§ szam van {rva. Egy mezérél igy ugorhatunk tovabb, hogy a
mezore irt irdnyba haladunk a két odairt szam egyikével megegyezd szamu 1épést (kockét). (Ha egy
ugras levezetne a tablardl, akkor azt nem hajthatjuk végre.) Adjon algoritmust, ami O(n?) 1épésben
meghatarozza, hogy legkevesebb hany ugrassal tudunk eljutni a bal alsé sarokbdl a jobb felsobe.



